

一旦判明威胁 会适时出动军机处置

国防部回应东海防空识别区误解误读抹黑



【回应误读】

识别区不是领空和禁飞区

有的把防空识别区说成是领空，诬称中方侵犯他国权益；有的把防空识别区等同于禁飞区，指责中方严重妨碍飞越自由。这些说法都是不正确的。防空识别区与领空和禁飞区有本质区别。它不是一国的领空，而是在领空外国际空域划设的识别和预警范围；它不是禁飞区，

不会影响他国航空器依国际法享有的飞越自由。根据国际通行做法，划设国可对飞经其防空识别区的航空器进行识别和查证。中方划设防空识别区，是为保障国家空防安全提供足够的预警时间，其要义在于防卫，不针对任何特定国家和目标，更不会对任何国家和地区构成威胁。

【回应监管】

判明威胁会适时出动军机

有的质疑中方对东海防空识别区的监管能力。中国军队维护国家领土领空安全的决心和意志坚定不移，完全能对东海防空识别区实施有效监管。通常情况下，监管是通过通报飞行计划和雷达应答识别等方式进行的，必要时也可起飞军机进行识别查证。具体采取何种监管方式，要根据航空器的军用民用属性、威胁程度和距离远近等因素确定。当判明

航空器对我不构成威胁时，则不需要起飞战机，但会进行必要监视；当判明威胁达到一定程度时，则会适时出动军机予以识别处置。众所周知，民航飞机的属性决定其在绝大多数情况下不会构成威胁。中方一贯尊重各国依国际法享有的飞越自由，国际航班在东海防空识别区内按规则正常飞行，不会受到任何影响，事实也是如此。

【回应通报】

极个别国家政府不负责任

有的说中方要求通报飞行计划的做法与众不同，极个别国家政府甚至向其民航公司施压，要求不向中方通报飞行计划。防空识别区划设国如何要求别国进行通报，国际上没有统一标准。许多国家都要求飞经其防空识别区的航空器提前通报飞行计划，中国的做法不是特例。实际上，东海防空识别区公布以来，大多数飞经该空域的航空公司都向中国民航部

门通报了飞行计划，即使是日本的一些航空公司也进行了通报。我们也注意到，有关国家的军机在我公布防空识别区后就正视了其存在。东海方向空域航路密集、飞行繁忙，中方要求飞经该区域的航空器通报飞行计划和相关信息，对于保证空中飞行安全、避免误解误判有益无害。极个别国家政府坚持不通报的立场是无益的，是一种不负责任的表现。



12月3日，在日本首都东京，美国副总统拜登(左)与日本首相安倍晋三出席新闻发布会。

【回应局势】

极个别国家渲染中国威胁

我们注意到，极个别国家把中方划设东海防空识别区说成是单方面改变东海现状，升级地区紧张局势。事实的真相是，他们早在1969年就划设了防空识别区，并在此后多次扩大识别区范围，最西侧距我海岸线130公里，并涵盖东海大部分空域，所以根本没有资格对中方合理合法的行为说三道四。去年9月以来，日方在领土争议问题上不断制造事端，制造所谓“购岛”闹剧，频繁出动舰机干扰中方正常的演习训练活动，公然发表诸如击落中方无人机等挑衅言论，肆意渲染中国威胁，激化地区紧张局势，为其修宪扩军制造借口，企图否定二战胜利成果，拒不执行《开罗宣言》和《波茨坦公告》。这些所作所为严重损害了中方的合法权益和安全利益，损害了东亚地区的和平稳定，中方不得不做出必要反应。极个别国家必须认真反省自身做法，切实纠正错误言行。其他有关方面也应谨言慎行，不做危害地区稳定和损害双边关系的事情，不受其蛊惑挑唆，不要释放错误信号，使极个别国家在错误的道路上越走越远，重蹈覆辙，给地区和世界和平带来危害。

连线

安倍“一厢情愿”？ 要求中国撤回防空 识别区未获美方回应

正在日本访问的美国副总统拜登3日晚与日本首相安倍晋三举行会谈。拜登在随后举行的联合记者会上说，中日两国有必要构筑危机管理机制和富有成效的对话渠道，以缓解地区紧张局势，避免因误判引发的冲突。

日本媒体说，日本政府原计划在拜登访日之际，就共同要求中国撤回防空识别区达成书面共识，但美国方面并未回应。

拜登2日晚抵达日本，将于4日上午前往中国，此后还将访问韩国。

55家航空公司向中方 通报了飞行计划

外交部发言人洪磊3日在北京表示，据向有关部门了解，截至目前，共有19个国家和3个地区的55家航空公司向中方通报了飞行计划。我们对他们的建设性态度和对中方的理解和配合表示赞赏。

他说，我们认为有关做法是互利的，既有利于中方维护领土领空安全，防止误判，同时也有利于有关航空公司的飞行安全，有利于东海空域的飞行秩序。■均据新华社

国际简讯

普京下令制裁朝鲜

俄罗斯政府网站2日说，总统普京签署政令，实施联合国安理会针对朝鲜的制裁。

俄新社报道，根据制裁，一切朝鲜船只如今必须接受检查，然后才能进入俄罗斯港口。同时，俄罗斯国有企业 and 商业团体禁止帮助朝鲜制造火箭。

政令说，另外，俄罗斯当局应对朝鲜外交官“提高警惕”。

自2005年以来，联合国针对朝鲜实施多轮制裁，包括今年2月朝鲜进行第三次核试验、触发联合国安理会通过新的制裁决议。

俄罗斯《真理报》2日报道，就朝鲜最近一次核试验，俄方反应显得较为克制。俄罗斯外交部长拉夫罗夫抱怨，尽管与朝鲜保持睦邻关系，朝方却不听从不进行核试验的警告。

■据新华社

2013第五届湖南茶业博览会 暨名茶团购节、紫砂工艺展

12月5日至8日
湖南省展览馆
开馆时间：9:00至17:00
（盘谷东路19号，烈士公园南门外）
咨询热线：4006-1919-65
0731-89703006

明天开幕啦！

主办单位：湖南省委农村工作部、湖南省人民政府农村办、湖南省农业厅、湖南省供销社、湖南省中小企业局、湖南省扶贫开发办公室、湖南省中小企业局、湖南日报报业集团

承办单位：湖南省茶业协会、湖南省茶叶学会、湖南日报社、茶祖神农基金会、长沙仁创会展服务有限公司

逛湘茶博会，品天下名茶

——2013第五届湖南茶业博览会暨紫砂展明天开幕

2013第五届湖南茶业博览会暨紫砂展将于12月5日至8日在湖南省展览馆举行。本届展会特设展位600个，预计参展面积达20000平米。品类齐全、展品优质、新品丰富的年终茶博盛会，明天盛大开幕！

本届茶博会由中共湖南省委农村工作部、省政府农村办、省农业厅、省供销社、省扶贫办、省中小企业局、湖南日报报业集团联合主办，湖南省茶业协会、茶叶学会、湖南日报、茶祖神农基金会、长沙仁创会展公司承办的一次茶叶盛会。展会举办方精心组织了湖南、云南、福建、台湾、浙江、江苏等名优茶厂及宜兴紫砂大师参展，现场将展销市民喜爱的精品黑茶、普洱茶、红茶、乌龙茶、绿茶、白茶、青茶、花茶等名优茶叶；名家紫砂、茶壶、茶具、茶器等。有1000多家来自全国23个省（市）的茶叶企业、经销商以及数万件茶产品、茶文化用品参展。是湖南每年一次的年度茶业盛会，也是湖南规模水平最高的一次茶叶专业博览会。湖南展团、福建展团、云南展团、台湾展团等名优茶企联袂参展，真正实现展馆内走一匝，名茶全喝遍的品茶乐趣。

另外，紫砂大师现场献艺已是湖南茶博会广为人知的一大特色，今年展会现场邀请了200余位紫砂大师参展，各类珍贵的紫砂类茶壶又将与大家见面；砾碟、茶具、人物雕塑、也将展会上首次展出，还有花瓶花插、笔筒、摆件、饰品等各有千秋的紫砂类工艺品齐齐亮相，保证让您大饱眼福。

12月5日—8日 湖南省展览馆
2013第五届湖南茶业博览会
暨名茶团购节、紫砂工艺展

百位紫砂名家、千家省内外知名企业、万种名优茶叶、
您不可错过的年终茶博盛宴！